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Anlage 

Schriftliche Fragen im September 2021 

Arbeitsnummern 225 und 226 

 

Frage Nr. 225: 
Wie viele Beschäftigte möchten nach Kenntnis der Bundesregierung prozentual ihre 
Arbeitszeit reduzieren, und in welchen neun Branchen sind diese Arbeitszeitwünsche 
besonders ausgeprägt (bitte differenziert nach Geschlecht)? 

 

Frage Nr. 226: 
Wie viele Beschäftigte möchten nach Kenntnis der Bundesregierung prozentual gerne 
länger arbeiten, als es in ihrem Arbeitsvertrag festgelegt ist, und in welchen neun Branchen 
sind diese Arbeitszeitwünsche besonders ausgeprägt (bitte differenziert nach Geschlecht)? 

 

Antwort zu den Fragen Nr. 225 und Nr. 226: 

Nach Angaben des Statistischen Bundesamtes wünschten sich im Jahr 2019 

rund 2,1 Millionen Erwerbstätige im Alter von 15 bis 74 Jahren eine längere Arbeitszeit, 

während rund 1,5 Millionen Erwerbstätige kürzer arbeiten wollten. Zu weiteren Ergebnissen 

wird auf die Pressemitteilung des Statistischen Bundesamtes Nr. 468 vom 

25. November 2020  

(abrufbar unter: 

https://www.destatis.de/DE/Presse/Pressemitteilungen/2020/11/PD20_468_133.html) 

verwiesen. 

 

Wirtschaftsfachlich differenzierte Ergebnisse liegen für Vollzeit- und Teilzeittätige für das 

Jahr 2018 vor und können über folgenden Link abgerufen werden: 

https://www.destatis.de/DE/Presse/Pressemitteilungen/2020/03/PD20_071_133.html.  
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